



 OBČINA TOLMIN	
26 -02- 2016	
Prejeto	PRILOGE
16. dne 19. januar 2016	

Na podlagi razpisa za podelitev nagrade Občine Tolmin za leto 2016, dne 19. januar 2016 podajamo naslednji

PREDLOG ZA PODELITEV NAGRADE OBČINE TOLMIN

I. PODATKI PREDLAGATELJA

Ime in priimek / Naziv: Planinsko društvo Tolmin

Naslov / Sedež: Trg m. Tita 16/a
(ulica in hišna številka)

5220
(poštna številka)

Tolmin
(pošta)

Telefonska številka predlagatelja: 05 388 32 11

Elektronski naslov predlagatelja: pdtolmin@gmail.com

Odgovorna oseba predlagatelja: Milena Brešan

Kontaktna oseba predlagatelja: Milena Brešan

Telefonska št. kontaktne osebe: 041 743 356

Elektronski naslov kontaktne osebe: pdtolmin@gmail.com

II. PODATKI O KANDIDATU ZA NAGRADO

Ime in priimek / Naziv: Žarko Rovšček

Sedež: Most na Soči 45
(ulica in hišna številka)

5216
(poštna številka)

Most na Soči
(pošta)

Vrsta nagrade, za katero se kandidat predlaga: *(označite)*

- NAZIV »ČASTNI OBČAN OBČINE TOLMIN«
- PLAKETA OBČINE TOLMIN
- PRIZNANJE OBČINE TOLMIN
- ZAHVALA OBČINE TOLMIN

Razlogi, zaradi katerih predlagamo, da se kandidatu podeli nagrada:

(vpišite npr: za življenjsko delo na področju športa, za dolgoletno delo pri ohranjanju kulturne dediščine, za izvedbo projekta XY, ...)

Pomembni uspehi na področju planinstva in publicistike, s katerimi prispeva k ugledu občine Tolmin

Soglašam/o, da Komisija za priznanja in nagrade Občine Tolmin predlaga, da se kandidatu namesto nagrade navedene pod točko II, podeli druga občinska nagrada:
(označite)

DA

NE

DA, z naslednjimi omejitvami: (če ste izbrali to možnost, obvezno vpišite omejitve)

.....
.....
.....

III. UTEMELJITEV – OBVEZNA PRILOGA (priložite)

Utemeljitev predloga za podelitev nagrade Občine Tolmin podajamo v prilogi.

IV. NEOBVEZNE PRILOGE (navedite in priložite)

- GLASILO KRETELJ

-

-

-

V/Na Tolminu

dne 26.2.2016



(podpis odgovorne osebe)

OBRAZLOŽITEV

ŽARKO ROVŠČEK je že zelo mlad postal dejaven v širšem prostoru, saj je komaj 18-leten postal član upravnega odbora Planinskega društva Tolmin - kot predstavnik dijakov gimnazije. Za gore ga je navdušil predvsem njegov profesor Hinko Uršič, ki je sam bil navdušen ljubitelj gora. Tudi študijska leta, diplomiral je na Veterinarski fakulteti v Ljubljani, niso posebno zavrla Žarkove planinske poti. Že leta 1974, še preden je zaključil študij v Ljubljani, se je ponovno vključil v delo takratnega upravnega odbora planinskega društva v Tolminu. V letu 1981 je bil izvoljen za podpredsednika, v letu 1982 pa je kot predsednik prevzel krmilo tolminskega planinskega društva, ki ga je vodil do leta 1988. Za vodenje društva so to bila zelo zahtevna leta, povezana s številnimi problemi v zvezi s popotresno sanacijo in razširitvijo koč na planini Razor in posredno ali neposredno povezanimi težavami z vodenjem postojanke. Samo takratnemu zagriženemu vodstvu gre zahvala, da je današnja koča lahko v ponos društvu in Tolmincem in da jo radi obiskujejo planinci in tudi neplaninci od blizu in daleč.

Žarko se je izkazal tudi kot zelo uspešen planinski vodnik, zlasti so bile priljubljene njegove vodene planinske ture v Zahodne Julijce in Karnijske Alpe, ki jih zelo dobro pozna in jih je tudi sam velikokrat prehodil oziroma preplezal. S svoje poti se navadno vrne tudi z zelo lepimi fotografskimi posnetki, saj je že velikokrat dokazal, da je tudi mojster fotografije in vedno priskoči na pomoč, ko je treba slikovno dokumentirati posamezne dogodke.

S posameznimi prispevki se je Žarko v različnih časopisih in revijah (Primorske novice, Goriška, Planinski vestnik) oglašal že v preteklosti. Tako poznamo iz Planinskega vestnika, kamor dopisuje že od leta 1974, njegove številne prispevke, ki so pomagali iztrgati iz pozabe posamezne dogodke in tudi ljudi. Veliko je pisal o pomembnih ljudeh iz Posočja: o Henriku Tumi in njegovem raziskovanju Montaža z okolico; o Juliusu Kugyju, pa o bitki za lokacijo Kugyjevega spomenika v Trenti; o Zorku Jelinčiču; o gradnji slovenske poti na mogočni Mangart, ki so jo leta 1953 nadelali člani PD Tolmin; slovensko javnost je seznanjal o nekdanjem ilegalnem planinskem klubu Krpelj, ki je deloval v letih, ko je Italija ukinila vsa društva. Proučevanje zgodovine ga je od nekdaj zanimalo, za zgodovino planinstva pa smatra, da ima na Primorskem tudi za ohranjanje narodne zavesti in tudi ponosa neprecenljiv pomen.

V letu 1996, ko je Planinsko društvo Tolmin praznovalo 100-letnico Soške podružnice SPD, je sprejel in odlično opravil svojo nalogo ter skupaj s sodelavci pripravil zbornik Stoletje planinstva na Tolminskem, ki predstavlja kroniko Soške podružnice SPD in njene naslednice PD Tolmin. Zbornik je nastal kot plod nešteti ur zbiranja, pregledovanja, primerjanja in preverjanja dobljenih podatkov.

V letu 2000 je Planinsko društvo Tolmin predvsem na njegovo pobudo začelo izdajati društveno glasilo Krpelj. Žarko je prevzel nalogo urednika in glasilu izbral ime (po ilegalnem Planinskem klubu Krpelj). Zaradi varčevanja pa opravlja tudi delo tehničnega urednika in oblikovalca. Glasilo društvo izdaja z željo, da dogajanje v društvu in širše ne bi utonilo v pozabo in bi bili o tem obveščeni tudi vsi člani. V 15 letih je na 904 straneh izšlo 21 števil. Danes se tiska v 700 izvodih. S svojimi izkušnjami in znanjem pa Žarko pomaga tudi pri izdaji različnih zbornikov posameznih sekcij društva ob raznih jubilejih.

Njegova publicistična dejavnost ni ostala neopažena, zato je pred nekaj leti postal član založniškega odbora pri Planinski zvezi Slovenije. Tako v Planinskem vestniku tudi po njegovi zaslugi še pogosteje lahko preberemo prispevke o ljudeh in dogodkih iz naših krajev.

Predvsem njemu gre tudi zasluga, da ni bila zamujena priložnost za primerno oddolžitev Zorku Jelinčiču ob 100-letnici njegovega rojstva, saj je bil Jelinčič med prvimi tigrovci, publicist, ustanovitelj Planinskega kluba Krpelj, zaveden domoljub in eden od organizatorjev planinstva na Primorskem. Rovščkova raziskovanja o Zorku Jelinčiču so bila kronana z izdajo zbornika *Zorko Jelinčič nad prezrtjem in mitom* v letu 2000, v letu 2005 je zbral in uredil še Jelinčičeva pisma iz ječe z naslovom *Pod rdečim svinčnikom* in še leta 2012 Jelinčičeva izbrana dela *Živim v besedi*.

V letu 2008 je za izdajo pripravil in uredil (s spremno besedo) knjigo spominov nam dobro znanega zdravnika in gorskega reševalca Jožeta Andlovica z naslovom *Skozi sotesko druge svetovne vojne*.

Zadnja tri leta je Žarko glavni organizator planinskih večerov v Knjižnici Cirila Kosmača Tolmin. V zimskem času za predavatelje izbira zanimive ljudi in različne teme, ki so sicer navadno povezane s planinstvom, vendar privlačne tudi za neplanince.

V letu 2014 je bil Žarko Rovšček glavni in neutrudni organizator pa večinoma tudi avtor razstave o preteklosti in razvoju planinskih društev Meddruštvenega odbora Posočje v Planinskem muzeju v Mojstrani. Razstava je kasneje gostovala še v devetih krajih po Primorski in je povsod doživela veliko zanimanja.

Kot dober poznavalec dogodkov iz preteklosti Žarko večkrat kot glavni govornik nastopa na raznih prireditvah. Tako se je v svojem govoru dotaknil zgodovinskih dejstev ob praznovanju 60. obletnice Gomiščkovega zavetišča na Krnu in 110. obletnice Trillerjeve kočice na Škrbini pod Krnom. Govoril je tudi na prireditvi ob 60-letnici postavitve spomenika Kugyju in še kje.

Njegova skrb je tudi povezovanje z zamejskimi Slovenci oziroma slovenskimi planinskimi društvi v Italiji, med katerimi ima številne prijatelje, objavlja tudi zapise o njihovem delovanju, zato stalno opozarja na večje in boljše sodelovanje ter medsebojno druženje.

V letu 2016 Planinsko društvo Tolmin praznuje 120-letnico organiziranega planinstva v Posočju. Leta 1896 je bila namreč ustanovljena Soška podružnica Slovenskega planinskega društva, komaj četrta v Sloveniji, katere naslednik je Planinsko društvo Tolmin. Izšla bo posebna številka glasila Krpelj kot vsebinsko nadaljevanje zbornika oziroma kronika zadnjih 20 let. Osrednjo prireditev društvo načrtuje v jeseni v Kinogledališču v Tolminu. Večino dela, priprav in organizacije bo spet prevzel prav Žarko Rovšček, ki je znan po tem, da se vsakega dela loti temeljito in odgovorno.

Menimo, da Žarkovo delo presega planinske okvire. Cenjen je tudi med zgodovinarji, saj je s svojim natančnim raziskovalnim delom za zanamce ohranil marsikatero zgodovinsko podrobnost. Je velik zagovornik prostovoljstva, kar stalno dokazuje s svojim zgledom. Budno spremlja pa tudi današnje dogajanje, kritično opozarja na slabosti in s svojim delom veliko prispeva k ugledu naše občine.